

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt  
Fél évre . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr  
Községeknek egész évre . . . 60 kr  
Egyes szám ára 4 „

## Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-telep épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Negy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.  
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.

Hirdetések az előfizetők helyben a kádói hivatalnál, Csáthy Károly és Tólgodi K. Lajos könyvkereskedésében; Budapesten, Bécsben és Prágában H. A. S. S. Stein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Egy miniszteri rendelet.

— A borhamisítás ellen. —

Debreczen, febr. 4.

A múlt hó második felének elején egy miniszteri rendelet jelent meg, mely szomorú tapasztalatoknak köszöni megszületését.

A rendelet a borhamisítás megakadályozását célozza, mely már botrányossá fejlődött hazánkban, annyira, hogy a híres magyar borok hitelle, erősen meg van ingatva külföldön.

Kétségtelen, hogy borkivitelünkre rossz hatással van ez, pedig minden jóra való hazafi azon véleményben volt mostanában, hogy borkereskedelmünk virágzóvá tétele: lényeges anyagi javulást eszközöl rönccolt anyagi viszonyainkon.

De hát vannak lelketlen üzerek, a kik a hirtelen meggazdagodás vágyától zaklatva, a hírnév törekvételével is megmerik hamisítani borainkat.

Hála a gondviselőnek, még nincs elvesze azért az ügy. Erélyes intézkedések megakadályozzák a külföldi piacokra küldendő borok meghamisítását s még remélni lehet, hogy virágzóvá lesz ez irányban való kivitelünk.

De ugyancsak lényeges hamisítások történnek azon borokkal, melyek itt a hazánban fogyasztatnak el. A lelketlen bormérők drága pénzért az egészséget aláásó rossz borokat árusítanak el, különösen nagyobb összegjöveteleknél, például bálókban.

A miniszteri rendelet ezt is meg akarja akadályozni. Utasítja a rendőri közegeket szigorú vizsgálat alá venni a bormérő helyiségekben elárúsított italokat s szigoron büntetni azokat, kiket a hamisítás tényén rajta kapnak.

Nagyon helyeselni tudjuk ez intézkedést s elvárjuk városunk rendőrségétől, hogy erendeletben foglalt utasításokat teljes szigorral fogja

keresztül vinni, mert hallottunk panaszt emelni ily esetekben először nálunk is.

Drága pénzért jó, egészséget nem rontó bort akar élvezni a fogyasztó község s kíméletlenül kell azokat büntetni, kik rutinhazaszonlásból, az egészséget mérgezik meg.

**A gazdák emlékiratának** tárgyalásával foglalkozik a képi selőház közgazdasági bizottsága. A mint látszik, e nagy fontosságú ügyet melegen karolták fel az országgyűlés s bizton remélhető, hogy e téren üdvös reformoknak nézünk elébe.

**A csúdbe jutások** naponta nagy számmal történnek. — Előkelő állá- tekintélyes férfiak támadatainak meg a szivtelen uszások részéről, e veszélyes és halálos sebeket adó fegyverrel, a mely sebekből nincs aztán soha felgyógyulás. A csúdbók szaporodását a mindég csak fiókban levő uszóra törvény okozza.

## A könyvvezetés a gazdaságban.

Uj-kert febr. 5.

A kereskedő úgy tekint a könyvvezetést, mint a nagy forgalom alapját és jogosan, mert könyvei nélkül szá- tócsca lenne, ki csak készpénz fizetés mellett, cikkejének kicsinybeni eladásával üzi a kereskedést. Könyvek nélkül a kint levő adósságokat rövid idő alatt zavarban találná, s alig lenne mód azoknak beszedésére.

Mennyiben különbözik most a gazdálkodó helyzete a kereskedőtől?

A kereskedő vállalatai rendszeren rövidebb idő alatt végződnek be. Nehány hét, sőt gyakran már néhány nap elteltével nagy nyeresége vagy vesztesége könyvei nélkül pontos átnézetet alkothatna magának vállalatáról, akkor

éppen a gyorsaság miatt, melyben kö- tései lefolynak, inkább nélkülözhetné a könyvvezetést, mint a gazdász, kinek műveletei rendszeren egy, két vagy több évre is kiterjednek.

Vannak gazdálkodók, a kik hajlandók elhinni, hogy a könyvvezetés teljesen felesleges; rendszeren az ily egyének- nál a könyvvezetés csak az oly saját személyekre vonatkozó számadásokra vagy kontókra terjed ki, melyek nem azonnal fizetettek vagy fizetettek. Az ily gazdálkodók azon meggyőződésben lehetnek, hogy a könyvvezetés által semmi biztos vagy pozitív cél nem ér- tük el, hogy az által a rossz esztendő jövé nem tehetik és hogy azt a sok dol- got, — melylyel a gazdálkodó már a nélkül is terhelve van — csak szapo- rítaná.

Sokan azon körülményt hozzák fel ürügyül a könyvvezetés ellen, mis- zert a gazdálkodóknak, ki egész nap a mezőn fáradsalmas munkával van elfog- lalva, nem kis feladat lenne szellemét rendszeres könyvvezetés munkálatai- hoz szoktatni.

Korántsem akarjuk kétségbe vonni, sőt állítjuk, hogy az mindenesetre ne- hézséggel jár. Azonban az, amit mind azon gazdálkodóknak, kik a helyzet ja- vulását szívóknak hordják, figyelembe ajánlani óhajtunk, nem más, — mint a könyvvezetés, mely az első lépés a ja- vulás felé. A könyvvezetésre fordított fáradság jobban kifizeti magát, mint minden más munka, melyet az erre for- ditott idő alatt elvégezhetünk. A könyv- vezetés ezenkívül — bár józan meg- gondolást és pontosságot igényel — változatosságot nyújt a mezői munka után, mely minden értelmes és mivel- t egyéneknek csak kellemes lehet.

A gazdasági munkálatok nagy bi- zonytalanságnak vannak kitéve, s azok- nak elhátrása vagy megakadályozása hatáskörén kívül esik a gazdának. Jég,

árviz, a rovarok milliói, egy percz alatt nomba dönthetik a gazdálkodó szilárd terveit, legszebb reményeit; mind az által ezen körülményt nem tekintti a kétségbeesés okának; hisz ha lelkiis- meretesen és ideiglenen végeztes és végzi el dolgát, gazdálkodása általában véve még is csak kifizeti magát. Ha tehát a gazdálkodás kifizeti magát a nélkül, hogy tudná honnan és mily módon, ugy bizonyos az, hogy még inkább kifizet- hetné magát, ha tudná, hogy a gazdál- kodásnak melyik ága a legjövendelm- zőbb és miért az?

Kérdezzünk meg egy kereskedőt, hogy mily árban szállíthatna egy bizo- pyos szállítmány cukrot; öt percz el- feltéve bizonyára meg tudja mondani anélkül, hogy kilogrammjánál csak egy krajczárral is hibáznék. A kereskedőnek tűz- és a szállítmánál előfordulható ká- rok, a biztosító társulatok által fedezve vannak és ez is befolyással van az ár- ra, melyben a kereskedő áruit számítja.

Miért ne bírnának éppen a gazdál- kodók oly pontos tudomással azon ada- tokról, melyek termények árának meghatározására befolyással bírnak? Miért ne tudhassák pontosan, hogy mily üz- szegre kell az aratást, marhákat stb. biztosítani?

Mindezeket a gazdálkodóknak pon- tosan kellene tudni, még pedig saját érdekükben, hogy mintegy nyilvánossá legyen előtök, hogy fáradságuk és mun- kájukért mennyire díjaztatnak a gaz- dálkodás által; hogy ez jövére mintegy irányadóul szolgáljon és azon helyzetbe juthassanak, hogy nem jövendelő ággal vagy felhagyjanak, vagy al- phan oly gyökeres átalakításokat vinni vég- hez, melyek azokat jövendelőkké te- gyék.

Igen örünnék, ha gazdálkodóink átlátják azt, hogy mennyire kívánatos volna rájuk nézve megstudni azt, hogy vajjon haszonra vagy kárra dolgoznak,

## TÁRCZA.

## Mégse ír!

— Monolog. —

## Dengi Jánostól.

Rettenetes! Hat napja, hogy levele- met elküldtem. Hat napja! Es még egyetlen betűvel se válaszolt. Bizonyo- san nem szeret; ugy van, nem szeret! Mert ha szeretne, nem tudna ilyen ke- gyetlen lenni. — Sok borzasztó történt már a világon, de még ilyen sohse történt. Hat napig hagyni az embert a leg- kínosabb bizonytalanságban! Mondják, van e aztán az ilyen imádottnak szive? Nincs és nem is hiszem, hogy szeretne.

Oh, hogy a lelkekre kötöttem pe- dig, hogy azonnal válaszoljon! Sohase leszek többé szerelmes, soha! Mit ér a szerelem, ha folytonosan ilyen kínok közt kell vergődnie a lángoló szívnék? Ifjak, sohase legyetek szerelmesek! — Vagy, ha ki nem kerülhetitek e bajt, kössétek ki a mindennapi levelezést. — En mondom, kössétek ki; különben egy cseppnyi örömetek sem lesz.

Előre repes a szívem, mikor a

postakocsi elhalad ablakom előtt. Most hozza a levelet, most! — gondolom lá- zas örömmel. Egy félóra kell, míg a le- vélhordó ide érkezik velem, egy félóra s aztán boldog leszek!

Oh ti, kik sohase vártátok az imá- dott ilyen levelet, ti nem tudjátok, minő és mennyi kint rejt magában egy ilyen félóra! Az elítelt, ki már az utolsó pe- cerket számlálja, nem várja a kegyelmet intő kendő lobogását olyan halálféle- lemme, mint nekünk kell várni azt a félórát. Letlünk, olvasunk mélyen, el- merülve, hogy a betűk tömekelegbe fojtsuk zokogó bánatunkat; a legkisebb zörrenésre fölugrunk, az ablakhoz ro- hanunk, ki tépjük szárnyait és... Ja, nem a levélhordó volt! S busan, le- csüggesztett fővel helyre megyünk s is- mélt tovább olvasunk mélyen, elme- rülve...

S melyikünk tudná elmondani, hogy ilyenkor mit olvasunk? Könyv van előttünk s nem tudjuk miféle. Mért is nem lehet egész nap a táviró asztalnál ülni s ott beszélni mindkettőnknek? — Olyan reszak is azok a hivatalnokok! Húsz szóval hogy beszéljük ki magun- kat? Húsz szóval! Rettenetes! Mikor

egy egész könyvtár betűje nyomja le- lünkét s mikor ezt is egy percz alatt szeretnők kibeszélni! El jön az idő, el kell jönnie ez időnek, mikor minden szerelmesnek külön távirója lesz, me- lyet egész nap csak ketten fognak hasz- nálni. Meglássák, hogy eljön!

Megint zörrenés... Megint az ab- lakhoz rohanok... Senki, semmi. Nem, én nem írok neki többet. Nem érde- mi meg. Azaz fogok írni, de csak... két hét múlva. Hadd epedjen, hadd éje át azokat a kínokat, ha nincs szíve. Ha ő kegyetlen, én még kegyetlenebb tudok lenni...

Megint zörrenés. A levélhordó, a levélhordó. Messziről int, hogy nincs levél. En nem hiszem; feltárom cso- magjait, keresztül nézem kétszer, há- romszor s valóban nincs. Tehát ma se! Jól van, ne is írjon; jól teszi. — Megirom neki, hogy ezental ne is sie- sen a levélírással, mert én ugye na- gyon várom; csak írjon, amikor tes- zik, majd én is írok, ha időm engedi s akkor csak röviden, annyit, hogy meg- vagyok. Oh, nem is leszünk többé olyan bohók, hogy két levélpapírral írjunk tele sürin, apró betűkkel! Nekünk is van

szívünk. „Hogy van maga? Jól? No én is“ s meg van; annyit fogok írni és egy cseppel se többet. — Ezt sem azonnal, hanem három hét múlva küldöm el.

Aztán ezek a barátok is oly ke- gyetlenek; kinevetik az embert. Bor- zasztó egy fajzat! De hát hogyan is leg- yen az idegeneknek mikor még neki nincs! Részvértlen az egész világ, nem képes megérteni az ember nehéz fájdalmait. Hej, csak én adhatnám vissza egyszer! Olyat kaczagnék a szemökbe!

Mert ezeknek nem lehet panasz- kodni sem; rögtön szembe nevetnek. En nem leszek szerelmes soha többé. Látom, hidegség, részvértlenség vesz kö- rül, nincs egy vigasztaló szava senki- nek... Aztán hogyne ropedne meg a szív? Jer, jer halál; öljél át csontos karjaidat; a tied leszek! Nem akarom öt többé látni sem. Majd ir akkor, ha csöndes sir takarja poromat; majd ir, de nem lesz kinek. Tudom, hogy han- tomra borul s zokogva kér, — hogy keljek fel, mert most mindennap írni fog; de én nem hallgatom reá...

Hahaha! Nem megyek; itt mara- dok a földön, itt és nem olvassa többé egyetlen betűmet! Hiába ir most már,

Maj számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.

s hogy honnan van a haszon, vagy a kár. Csak ily módon lehet valami kezünkben, mely alkotáinkban akként vezetne, hogy a veszteségeket kevesbiteni, a nyerményeket fokozni lehet.

**G-n A-t.**

— **A nemzeti színházban** Wilt Mária asszony 14-én kezdi meg vendégzenerésztét. — **Varsóban** egy csári ukáz állítólag elrendelte, hogy a lengyel gyermekek által látogatott iskolákban a tananyag ezután a lengyel legyen. A mit bajos elhinni azért, mert ezzel az orosz kormány saját, yaskövetkezéssel foglalkoztatni a rússkultúra rendszerén útna esőbát. — **A czárné** haza érkezett — szerencsésen. — **A d. kir. törvényszék** egy már évek óta megált. börtönök küldözget telek. könyvi s más végzéseket, daczára, hogy az eljáró szolga már vagy tízszer jelentett a kézbesítés lehetetlenségéről. — **Londonban** 150 magyar kivándorolt tartózkodik. Amerikába szándékoztak, de az őket felbát. tató ágens, pénzeiket kicsalva, megcsófolták tőlök, s most ott a nagy idegen városban, a nyelvet s foglalkozást nem értve, végső nyomorra jutottak. — Szentiesiek okuljatok!

**Fővárosi levelek.**

I.

Budapest, 1880. Január 31.

Gazdagok lettünk mi budapestiek! Ide jött közénk az a varázsmester, ki pazarul szórja hedegütjéből a valutanélküli ezüstöt, azt az ezüsthangot t. i. melyet büvös nyirettyúje idéz a hűrok-ból. — Mit nem látott és hallott mindent e héten termeiben a vigadó! Tegnapelőtt dévaj tömeg tánczát a nőképző-egylet álarczos bálján, tegnap komolyan mondatnák ájtatosan figyelő közönséget; tegnapelőtt Berkes Lajos cigány muzsikáját, tegnap Joachim klasszikus zenéjét. — Tudvalevő, hogy Joachim József, a szegény kezelzi zsidó kereskedőnek fia, az élő hedegüt művészek eljése s azért nem fogja szememre vetni senki, hogy játékat nem fogom bírálgatás alá. — Csak csodálni képes az ember virtuozitását, mely lágyággal, de egyszersemind plastikus erővel egyesül. — A hangverseny tetőpontját Bach „Chaconne”-ja képezte, melyet Joachim kíséret nélkül a nagy, német zeneszerző magasztos irányának megfelelő egyszerűséggel játszott el; Bachnak nagy házánkfa a hedegüt majdnem egyedül, jeles interpretatora; hangversenyében Bach, Beethoven és Brahms mellett állandó helyet foglal el. Játszotta továbbá Viotti számos hangversenye közül a 22. számút, saját változatait egy Beethoven-féle thema fölött, végre Brahms egy hangversenyét. Ugyszólván önmeg-

tagadós volt Joachim részéről kedves zeneszerzőjének, Brahmsnak, e végül említettem symphonikus művét játzania, mely nem juttatja kellően érvényre a hedegüt, sőt sok helyütt a zenekart teszi dominálóvá. — A zenekar a nemzeti színház derék karnagyának, Erkel Sándornak vezetése mellett, kitett magáért és jeles praecisióval kísérete az előadó zeneművészt. — Ott voltak a hangversenyen Liszt Ferenc és Menter Zsófia is, a zongora két oroszáná.

Változatosság kedvéért hagyjuk abba a komoly beszédet: kacsagni akarunk, gyertünk tehát az — országházba. Halljuk a derék rumi követet! Ki ne ismerne a vitézt, sőt mi több marttyrt, kit don Quizotának gúnnyol a hőbortos világ: Istóczy Gyózót? Ő volt az, ki e hét valamely napjának örökké emlékeztetés déli órájában hősiég megvetve a vita tárgyát (arról volt szó, hogy bizottság alakítsassék a rend felétkörldő hatóságok eljárásának megvizsgálására az utcazi zavargások alkalmával) belekezdett egy remek beszédjébe, mely minden áron iparkodott meggyóznai a zsidókat, hogy a jeruzsálemi éghajlat igen egészségükre válók, meg a haza bőlcselit, hogy a zsidókat vissza ne tartóztassák, ha elemeni szándékoznak. Kár, hogy a ház prózai szellemű elnöke megszakította Istóczy phantassiájának költői álmait...

P. M.

**Irodalom és művészet.**

— **Csengeri János** okl. tanár, lapunk munkatársa egészen elkészült Catulus fordításával. — A mint tudjuk, t. barátunknak ez leend a tudori rang elnyerésére benyújtandó munkája, s irott kis bevezetésül egy tartalomdus tanulmányt. — A könyv meg fog jelenni nem soká. — **Dengi János** tanár, lapunk munkatársa közelebb fejezte be „A bányatiszt” című versekbe irott drámáját. Szinpadunkon fog előadotni. Birjuk t. barátunk ígérését, hogy lapunkban közleni fog belőle egy részletet. — **Lászné**, szintársulatunk feledhetetlen hősnője, kedden városunkon utazott keresztül Szathmárra, hogy az ottani közönséget gyönyörködtesse művészetében vendégzenerészté által. — A mi drámánk napja se hanyatlott volna le, ha ől nem távozik s nem is két fel addig, míg hozzá hasonló kitünő erő nem foglalja el helyét. — **Uj zenemű.** Pirmitzer F. kiadásában megjelent „Wint er m är chen” (polka mazurka) zeneű, zongorára Ketzau Louistól. Ara 60 kr. — **Uj zenemű.** — Tábornszky és Parsch zeneűi kereskedésében Budapestesen megjelent „Székely Katalin.” — Eredeti operette énekhangra zongorakísérettel vagy zongorára külön szerzék Erkel Elek. Széve-

magánál feledhetné!) hogy még a legközelebbi vonattal repüljön „express” a csunya kedves felül.

És a kedves aztán csakugyan nagyon, de nagyon meg van büntetve!

**Hópelyhek.**

III.

Lehangzik fényes termiből  
A kábító zene,  
Mintha büvös akkordokat  
Szeráfkar zengene.  
Habzó pezsgőtől telt pohár  
Vidáman cseng nagyon,  
Hát ily mámorba fojtja be  
Buját szép asszonyom?!  
\* \* \*  
Oh mert hiába néz szét ott,  
Mint uj Semiramis,  
Tudom: mosoly, öröm s kacaj  
Mind tettelett, hamis.  
Tudom hogy titkon, egyedül,  
Szive fájjon dobog;  
Hogy gyötrelmet és kint adó  
Bús jelenén zokog!...

gét írta Lukácsy Sándor. Tíz dal. 1. Szép az élet. 2. Édes kedves kis hazám. 3. Szívemben két indulat. 4. Az én szívem. 5. Tizenhat éves kis lány. 6. Árva kis lány, szegény árva. 7. Egy eselődés nem halál. 8. Kupát ragadj. 9. Kis pacsipta édes társam. 10. Nem messze van. Ara 1 frt 50 kr. — Ezen operett a budapesti népszínházban nagy tetszés mellett adatik elő. — Helyben kapható Simon zeneműkereskedőnél.

**Színházi level.**

Kedves barátom!  
E hét a „nagyhirű” darabok saison ja volt. Láttunk egy „nagyhirű” operettet (Met-husalem hercege), két „nagyhirű” drámát, „nagyhirű” színművet meg egy szinte „nagyhirű” vígjátékot. Szinzigazatónk e „nagyhirű” buzgaloméért mindenesetre le vagyunk kötelezve; ő megtette a magáét, nagy mű-élvezeteket akart nyujtani; hogy aztán azok a „nagyhirű” darabok csak kis mértékben találtak tetszésre, annak ő nem oka s mi sem fogjuk mentesetni a közönség részvértelenségét, mert ki kényszeríthet benünk t arra, hogy tökéletlen darabokban műlévezeteket találjunk? Azért talán mert vidékiek vagyunk s respectálni tartozunk e darabok fővárosi keresztáttáit.  
„Az elvesztett becsület” — írta Bohrmán és „Leonarda” — írta Björstön — drámákat összefogom, mert nagyon hasonlítanak egymáshoz — gyenge-ségre nézve. Fgyiknek sincs befejezése. Mely érzelmek, hosszú párbeszédék, semmi cselekmény és semmi intentio egyikben sem. E hiányokat nem képes menteni a legnagyobb költőiség s a leggyönyörűbb fraziologia sem.

Bohrman darabjában még az iránt se jut az ember kellő tudomáshoz, hogy hát kié az „az elvesztett becsület”? Baramszky Jánosé e vagy Wels Róberté? — Björstön meg csak a szinlonon mutatja be Leonardát; hogy mi e nemes szívű s fenkölt lelkűtű, de az emberektől megvetett nőnek multja? miézt szenvedti azt a mostoha sorsot, az titok marad — s a darab ennél-fogva homályos, valóssággal mint egy skandináviai ködös borongós téli kép. — Osodálhatjuk e aztán, hogy színé-zeneinknek nincs animojuk szerepeik tanulmányozására? — „Az elvesztett becsület” darabban egyedül Ferenczi (Wels Róbert) adott dicseretes alakítást; ő valóban napról napra jobban betölti szinpadunkon azt a szerep-kört, a melyet egykor Bercsényi foglalt volt el. Latabár (Rencius Ferencz) és Lovász (Baramszky János) maguk se voltak tisztában szerepeikkel, hogy lett volna aztán a közönség?

Leonárdát Törökne mély bensőség-gel játszotta. Dömjén Rózsa (Ágota) nagyon sok kifogás alá esően játszott. A természetesség hiányzott játékból. Mándoky amennyire az alapjában is sok valószínűletlenséggel jellemzett pappnevendék alakítható volt, jól személyesíté, — Szathmáry „a püspök” és Foltényiné „a nagymama” jól alakok voltak. — Vasárnag a Tékóly került színre, állítólag 100-adszor szinpadunkon szép számú közönség előtt. Szerdán Györi Vilmos népszínműve „Nótás Kata” került színre, először és Nyilvay Irma jutalomjátékával. A ház csordult telt meg minden reklám nélkül a Györi Vilmos, hanem a Nyilvay Irma üdvözlésére.\*) mert bizon ez a színmű is épp oly kevéssé méltó a dicseretre, mint az említettem drámák a „nagyhirű”-ségre. Pénteken megint egy „nagyhirű” darabot láttam a „Rosenkranz és Gildenstern” ezer arannyal jutalmazott vígjátékot, — no hanem erről majd jövő alkalommal.

Ölel „nagyhirű” barátod x-y.

**Apróságok.**

— Ör vendj barátom! holnap fogok megesküdni menyasszonnyal!  
— Pajtás! hibám közt nincs a k á r ö r v e n d é s !  
— Miézt buszuls ezimborán?  
— Hűtlen lett hozzám a jegyesem!  
— Jobb ha azon buszuls — hogy eddig is hű volt.  
— Szolgálatkés. Egy ájtatos pinczér elaludt a predikáció alatt. — Midőn

\*) Valóban örülünk rajta. Nem harangozott Ny. I. senki, mint egy bizonyos „művésznék” (!) kinek közelebb volt jutalomjátéka alkalmával azt a hókot csapta egy velaki, hogy ugy kedvezze az itteni közönségnek. A kedvezés aztán csaknem üres húzzal tiszteltetett meg! Oh reklam! Szerk.

azonban a predikáló pap — a pokoli fogcsikorgatásról beszélve — erősen a szószékre csapott, felvezette a szunnyadó átomittasan kiáltá: rögtön hozom kérem, épen csapolnak.

Szabó: Nagyságos asszony, haza hoztam a ruhát.

Nagyságos asszony: Helyes; de aztán jól fog-e illani?

Szabó: Oh kerem, az én Tinka leányom épen olyan természetű mint nagyságod, s ő rajta úgy állt, mintha csak ráöntötték volna. A talpigás báiban szörnyen megdicsérték benne...

Színházba vitte a baka dulcinea-ját, de mivel a lénung vékonyan eresztette, hát csak a kakasülőre, a hol természetesen nem sokat láthatott a kedves.

— Új feljerczikem a hátamra, — mondá neki a baka előzékenyen, — elég borjut czipelt már az ugy is.

Mama: Adtál-e friss vizet az arany-halacszkának Erzsikém?

Erzsike: Nem.

Mama: Hát mért nem?

Erzsike: Hiszen meg a tegnapi sem itták ki!

Kellemes ábrázat. Egy francia azt mondta egy nagyon komoly angolról, hogy „oly szomorú az ábrázata; miha ha lovass halottas kocsi nyelt volna le, s a gyászrojtok még kityyegnének a szájából.”

**Debreczeni**

**művészek és művészfélék.**

— Fény és árnyképek. —

16. 17.

**A Lützenmayer nővérek.**

Kedves alakjai a társulatnak, akik mindig tetszenek akár szinpadon, akár pedig a páholyban ülnek a kedves — mamájokkal. Csak hogy én azért haragszom rájuk, mert soha sem tudom megkülömböztetni egymástól őket, már t. i. Leopoldinát Szidi k. a.-tól.

En csak annyit tudok, hogy mind a kettő: elegáns, kedves, lebilincselő modorral rendelkezik, hogy az egyik azokébb mint a másik, s hogy az egyik veszedelmesebben tud mosolyogni onnan a szinpadról, mikor ifju tüzelt lejtik a balletet.

A közönségnek határozott kedveltjei. Azok, akik csak szemmel nézik őket, azok megvannak elégedve szépségökkel, azok, a kik az ügyes tánczot nézik, ki vannak elégyve működésökkel, mely mind inkább szélesb körűvé kezd válni.

Eleinte csak tánczoltak, de most már szerepeket is adnak. Thja, Foltényi bácsi azt mondta egyszer nekem:

„Öcsém! hidje meg, legmagasabbra viszi az embert a — lába. A feje után nem mindég juthat el oda — a hova tánczával!”

És Foltényi bácsinak igaza volt, igaza van és igaza lesz.

Ime ezelőtt egy évvel ők is csak tánczolgattak s ma már szerepeket játszanak.

Az egyikökös példái népszínmű alakokat is személyesít, sőt menyasszonya is volt már a „Kis herceg”-nek.

Hazudnám, ha azt mondanám, hogy nagy eredményt vívnak kiszerepeik előadásával. Ilyet nem is várunk meg tőlük most, de idővel — igen. — Elég most kedves megjelenésüket, igyekeztököt látni, megújraáni csinos tánczokat, szóval azzal megelégedni a mi van s várni békén a mi nincs de lehet meg.

Váradon is, mint nálunk nagyon szerették őket s jó hogy ott létők a nyárra terjedt ki, mert a természet biven termette a virágcsokrokat, melyekkel elváltak halmozva. Telen tönkre tették volna értők a virágkereteket — s magok maradták volna csak virágnek.

Legyenek is a színeszetnek s a mi társulatunknak sokáig kedvelt kedves szép virágai.

**Skorpió.**



# A MAGYAR-FRANCZIA BIZTOSÍTÓ-RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

alólirott igazgatóságának

van szerencséje tudatni a tisztelt biztosító közönséggel, miszerint a társaság

## DEBRECZENI FÜGYNÖKSÉGÉT

immár berendezte és annak vezetését Bihar-, Hajdu-, Máramaros-, Szabolcs-, Szátmár-, Szilágy- és Ugocsa megyék területére kiterjedő hatáskörrel,

**M. KÓSSA ALBERT**

társasági vezénylő titkár urra ruházta,

felhatalmazván őt, hogy:

a tűz-, szállítási és jégkár biztosítási üzletágban, jogérvényes kötvényeket (biztosítási okmányokat) állítson ki, továbbá, hogy: a debreczeni főügynökség fentjelzett területén fő- és alügynököket szerződtessen és azokat meghatalmazással és utasításokkal ellássa.  
Budapest, 1880. január 1-én.

A Magyar-Francia biztosító-részvény-társaság igazgatósága:

**MOSKOVICZ m. k. SCHWEIGER m. k.**

A Magyar-Francia biztosító részvénytársaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozva, tisztelteltjesen jelentem, hogy a társaság

## debreczeni főügynökségének

vezetését átvettem, és a főügynökségi irodát a főpiacon, a 2145. számú ház emeletén megnyitottam, tudván egyszersmind, hogy ugyanott biztosítási ajánlatok elfogadhatók és az fizetle, valamint a társaságra vonatkozó mindenféle felvilágosítások készségesen adhatók.

A társaság biztosításokat elfogad:

- a) tűzvész és robbanás által okozott károk ellen;
- b) jégkárak ellen;
- c) szárazon és vizen szállított javak károsodása ellen;
- d) az ember életére minden ismert módozat szerint.

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság 20 millió frankot, azaz nyolcz millió arany forintot tevő alaptőkéjéből, mindjárt a megalakulás után

**10 millió frank, vagyis négy millió arany frt.**

a részvényesek által már készpénzben behatározott és részint Budapest elsőrangú pénzintézeteinél, részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségekben lón elhelyezve.

Bizvást emondható tehát, hogy nem alakult eddig még hazánkban, sőt az egész monarchiánkba biztosító intézet, mely a közönségük akkor alapragyónal nyújtott volna garantiát, mint a mennyit társaságunk mindjárt kezdetben felmutatni képes.

A legnagyobb meggyőződéssel vagyok bátor tehát felhívni a tisztelt biztosító közönség bizalmát társaságunk iránt, mely a méltányosság, pontoság és becsületesség követelményeinek mindenben megfelelően és a díjtelek megszabásánál a solid verseny kiválmalaira mindenkor kellő tekintettel leendő.

Midőn végül, hivatkozva a biztosítási pályán sok éven át szerzett tapasztalataimra és e téren mindenkor tanusított rend és igazságszeretetemre, a tisztelt közönség szives bizalmát igénytelen személyem iránt is tiszteletteljesen kikérem, ismételve ajánlom az általam képviselt társaságot nagybecsű bizalmába b támogatásába.  
Debreczen, 1880. január hó 1-én.

A Magyar-Francia biztosító részvénytársaság debreczeni főügynöksége:

**M. Kóssa Albert,**  
vezénylő titkár.

(25.) 3—10.

## A TRIESTI AZIENDA ASSICURATRICE

legrégibb

biztosító intézet a birodalomban,

(fennáll 1822-ik év óta)

**TŐKE- ÉS KEZESSÉGI ALAP 12 MILLIÓ frt.**

A fentnevezett biztosító-intézet alólirott ügynöksége mindennemű biztosításokra ajánlkozik, nevezetesen:

### TŰZKÁROK ELLEN

épületekre, készletekre, gabna- és széna kazlakra, gépekre stb.,

### JÉGKÁROK

ellen a biztosított kárösszeg becslés utáni teljes kártérítésével,

### ÉLET-BIZTOSÍTÁSOKRA,

mindezeket a legolcsóbb díjak mellett; továbbá felvilágosításokkal az ügynökség szivesen szolgálnd.

**A debreczeni főügynökség.**

5-6

Széchenyi-utca, Schwarz B.-nál.

### Eladó tanyaföld.

Az Elepen 14 nyilas legjobb minőségű

### tanyaföld

jókarban levő gazdasági épületekkel együtt;

a cserépvetőnél pedig 23 hold szintén jó minőségű föld minden óráan

eladó.

Értekezhetni csapó utcán 556.

sz. a.

**Óri Mihály**  
tulajdonossal.

(49) 1—3.

27

Üzletem térszűke miatt kénytelen vagyok a következő cikkeket feltűnő olcsó ár mellett végkiárulni ugymint:

Téli és nyári ruhaszöv. kezdve 10 kr	
3/4 Posztó és flanel	81 "
Szines barkbet	9 "
Karton és batist	12 "
Téli főrevaló kendők	24 "
" 3/4 és 1/4 "	65 "
" finom nagy "	2.12 "
Férfi és fru gallérok	4 "

Tisztelettel  
**Baum Miksa.**  
Vidékre minták bérmentve küldetnek. (50) 1—12

27

### Kitűnő minőségű simu

tiszta búza liszt métermázsaja	16 frt.
" kétszeres liszt "	14 "
" köles kása "	14 "

Kapható a (homokkerti Zichermann-féle) gyártelepen a gőzmalomban.

(34) 3-3

## Kiadó lak.

A piacon a 2145 számú ugynevezett Dobozy féle ház emeleti része mely áll 10 szobából. konyha, kamara és pincze helyiségből, melyhez az egész udvarkert, istálló és kocsiszin 1880. évi Pünkösdtől bérbé kiadó.

Értekezhetni Vágó Andor ugyan ezen ház alatti üzletében.

(32.) 3—3.

## Árverési hirdetmény.

A Poroszlay László és Derecskey Johanna csódtömögéhez tartozó Debreczenben Czegléd utcán 48. sorszám alatt levő ház és ondódi külső szántóföldjének a helybeli kir. törvényszék árverési helyiségében folyó évi Február hó 16-ik napján délután 3 órakor nyilvános árverésen leendő eladatását a csódválasztmány elrendelvé: ezen árverésre a venni szándékozók tisztelettel meghívhatók. Megjegyezve, hogy a részletes feltételek a budapesti közlöny 1879. évi 272. 273. 271. számaiban már közzétettek, s hogy tömegesen Medve Kálmán-urnál s alólirott végrehajtónál mindenkor megtekinthetők.

Debreczen, 1880. Január 12.

**Mészáros László,**  
tszéki végrehajtó.

(27) 3—3.

A szerkesztésért felelős a kiadó-tulajdonos **Zicherman H.**

Debreczen, 1880. Nyomatott a város könyvnyomdájában

## KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főtér, Molnárné féle ház.

**Keresetetik:**

**K**oszt házhoz hordva kapható kis Csapó utcán 381. sz. alatt

Egy igen látogatott helyiségbe — egy bormérő 100 frt. cautióval keresetetik. (515)  
14—15 éves fiúk kereskedésbe tanulóknak felvételnél.  
Tanuló gyermekek Csapó utcán egy uri háznál teljes ellátásra felvételnél, értekezhetni nálunk. (48)

**Kínálnak:**

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

A homok utcán egy 10 öl hosszú cserépes lakosztály új kiosztású földdel együtt eladó. (4148)  
Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, 3 konyha, 2 pincze és faszinnel együtt eladó. (2519)  
Egy cseréppel fedett ház 19 1/2 öl onodói földdel együtt — eladó (221)

**Ingatlanságok haszonbéri kiadásra:**

Kis mester utcán 3 szoba, előszoba s a hozzátartozókkal együtt jövő Pünkösd-től kezdve kiadó. (115)  
Egy 3—4 szobából álló teljesen felszerelt, kávéházi helyiség kiadó esetleg eladó. (4203.)  
Egy szép batorozott szoba előszobával, esetleg takarítással együtt kiadó. (267)  
A városházhoz közel üzleti czélokra egy bonthelyiségnek fele része minden órában kiadó.  
Hatvan utcán a „Valics“ féle házba több lakosztály kiadó.  
Az ugynevezett úrgelapason a csere alatt 40—45 osztályozott hold föld kiadó.  
Az apafája mellett 30 1/2 hold (1200) homok jó minőségű szántó föld eladó, ára 4000 frt. esetleg bérbeadó, ára 300 frt.  
Egy bonthelyiség és egy szoba — a piaczen kiadó. (193)  
H.-Bagosi határban 3—400 hold legelő kiadó. (342)

Kádas utcán egy uri lakás 4 szoba a hozzátartozókkal együtt jövő Pünkösd-től kezdve kiadó. (519)  
Kádas utcán 4 szoba, konyha, kamara, pincze, padlás kiadó. (333)

**Eladó ingóságok:**

Egy tekeasztal (billiard) szabad kézből eladó. (347)  
Egy diván 6 székekkel együtt eladó.  
Egy 2 hordóra való bútor szekrény 3 hűtő osztálylival, továbbá 12 drb. szállampás, 180 drb. metszett sörös pohár, alá pedig kis tálcák, gyufa és sótartók, diszkeri golyók, végre 60 drb. finom szalmaszék — eladó. (166)  
Egy kazal szalma eladó. (344)  
Igen tisztán kezelt jó minőségű ermeléki, jankai borok hordó számára eladók, értekezhetni főtér 1583. sz. a „Kenesy“ féle házban. (366)

**Alkalmazást keresők:**

Egy tisztességes elaggott ügyvéd, aki szép irással, jó fogalmazó tehetséggel bír — valamely ügyvédi irodában mint kiegészítő alkalmazást keres.  
A kis Mácsón 450 szál akácfa eladó. (450)  
Egy zongora részletfizetésre is eladó.  
Egy csinos fiatal tanult fodrásznő 2 frt bavi díj mellett alkalmazást keres.  
Egy VIII. oszt. tanuló, aki németül is beszél, zongorázik, mint nevelő alkalmazást keres. (143)  
Egy született német ifjú mint nevelő itt helyben vagy vidéken alkalmazást keres. (490).

**Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott, magyar, német, szláv nyelveket beszélő gazdatiszt alkalmazást keres.**

Mindenemai magán- és kereskedelmi ügyletekben a levél- és külföldre közvetítetik.

Az ezen rovatokban közlötték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlést.

**ZICHERMAN H.**

(318) irodája Debreczenfőtér Molnárné féle ház

Egy izraelita nevelő 200 frt. évi fizetéssel feladatgatik.  
**Részvények.** Következő részvények megvételre kerestetnek, és pedig: Alföldi takarékpénztári, Nyir-Báthori, Máté-Szalkai, Ermelléki, B.-Ujfalusi, H.-Nánási, Tasnádi, Mező-Turi, Kis-Várdai, Nagy-Kállai, Zilahi, Sz.-Somlyói. Egy gőzfürdőbe való kazánvezető gépész 350 frt. fizetés és a hozzátartozókra kerestetik. (397).  
Ipar és kereskedelmi bank részvények kerestetnek.  
Czukorgyári részvények megvételre kerestetnek.

Fancsikán a csereszélbe 3 1/2 boglyás kaszálló tanyával, kóktuttal eladó. (393)

Ezeken kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínálnak eladásra.

Egy nagy pincze kiadó.  
A buztai pusztán a vámos-pérsi állomáshoz félóránira 482 hold (1200) legeltetésre és kaszálataásra igen alkalmas tagosított birtok a szükséges gazdasági épületekkel ellátva, három vagy több évre kiadó. — Értekezhetni nálunk, vagy Miklós utcán 1913. sz. a.  
Széchenyi utcán a „Mentze“-féle házban levő két bört helyiség jövő Pünkösd-től kezdve kiadó.

Csapó-Veres utcán a 456-ik számú ház nál az első utca felőli lakosztály, mely 1 szoba, közben eső konyha-alattas pincze s felpadból áll, folyó évi Febr. 1-ső napjától fogva Pünkösdig haszonbérbe kiadó. Ugyanezen ház, — mely cseréppel fedve négy szobát, két nyelűt s egy tágas pinczét tartalmaz, — kedvező feltételek alatt örök áron is eladó s azonnal birtokba vehető. Bővebb utasítást ad e lapok szerkesztősege.

A városháza alatt egy jó moeetli üzlet szabad kézből eladó illetve kiadó, — értekezhetni irodánkban. (493).

Egy jó karban levő hátulöltölt. puská eladó. (178)  
3 4000 frt. kellő biztosítékra kiadó.  
Egy vásári deszka sátor eladó, ára 30 frt. (3862)  
Egy jó karban levő zongora kedvező feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó.  
Egy teljesen felszerelt számalom eladó Mintegy 80 szekér mezei gyepszéná egészen vagy egyes boglyákban eladó.  
Négy szobára való, szép és jó karban levő batorok eladók. (451)  
80,000 kintinó minőségű vas- cser- és és épület-tégla eladó, ára 12 frt. átvehető a helybeli téglavetőbe. (376)

Elgyengült férfi erő, idegrongáltság, titkos ifjúkori bűnök és kicsapongások ellen



**Dr. Wrun**

Peruin pora

(Peruin növényekből készítve)

A Peruin por van egyedül hivatala a nemző és szülő részek gyengeségének elhárítására s így a férfiaknál a tehetetlenség és nőknél a magtalanul elváltatására.

Nélkülözhetlen gyógyszer a megbomlott idegrendszer bántalmánál, nevezetesen: kicsapongások, önfertőztetés és éjjeli magköjelmések által (mint a tehetetlenség okozói) előidézett férfi elgyengülésnek.

Egy doboz ára utasítással együtt 1 frt. 80 kr.

Függönyök Gischner M. okl. gyógyszerésznél Wien, II. Kaiser-Jozsefstrasse 14.

Főraktár Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerésznél. (539.) (11—20)

313. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek.

Késspénz fizetés mellett.

Egész száak vételénél 7% engedmény.

**Árak ausztriai értékben**

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül

Ingyen szákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	28.40
B.	szinte 30 kil. zacskóval	29.—
"	szinte apró szemű	28.40
"	szinte 30 kilós zacskóval	29.—
C.	Dara középszerű	27.—
"	szinte 30 kilós zacskóval	27.60
0	Királyliszt	27.40
1	1-ső nagyliszt	26.80
2	Mondliszt	26.20
3	Zzemlyeliszit különös	25.40
4	"	24.—
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	23.—
6	szinte	21.80
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	21.20
8	" 2-ső	20.—
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	18.40
8 3/4	" 2-od	16.80
9	Lábliszt	15.20
10 1/4	Veres liszt	—
11.	Finom korpa szákkal	5.60
"	száknélkül	5.—
12.	Durvakorpa szákkal	5.40
"	száknélkül	4.80
K. L. I.	Kétszeres liszt simán örvölve	15.50
R. I.	Rozsliszt 1-ső rendű	21.—
R. II.	szinte 2-sod	—
R. III.	szinte 3-mad	—
R. IV.	Rozskorpa . . . . . szákkal	—
"	száknélkül	—
A. K.	Árpakása 00 . . . . .	30.—
"	szinte 0 . . . . .	24.—
"	szinte 1 . . . . .	23.—
"	szinte 2 . . . . .	—
"	szinte 3 . . . . .	—
"	Árpadara 5 . . . . .	—
A.	Árpa liszt 6 . . . . .	—

Debreczen, 1880. jan. 24.

A szákok súlytartalma, — tejsúly tisztasulyának véve.

A. B. C. 0—10	számgig 25 és 85 kilo.	10 1/2 11. 12. . . . . 50
R. I. — III.	számgig . 85	"
A. K. 0—5	számgig . 50	"
K. L. I.—II.	számgig . 50	"

Uj! uj!

**Ne köhögj**

Pietsch L. H. és társától Boroszlóban.

Mégyökér malátá-kivonat és gyógytápszer.

Két 7 és 10 éves fiam rendkívül veszelyes köhögése 2 kis üveg „Ne köhögj“ (Mégyökér malátá kivonattal) használatát után teljesen elenyészett.

Schesvig Zillen J. B.

Minden köhögés veszelýessé válhatik, erre mindenki figyelmezteljük. Egy köhögőt sem szabad ápolatlanul hagyni.

Számos elismerő nyilatkozaton kívül, birunk még egy közbönb íratot, az orosz

czárné 6 felsége védnöksége alatt álló város kereszt társulat főigénynökségétől, a sebesült és beteg harcosok nevében.

Kapható Debreczenben Berghofer István ur lüszertüzletében. (514) 12—?

48.

1880. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. tszák mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Perkas István** végrehajlatónak **Karacs Gábor s Helmezy Juliánna** végrehajlati ügyében lefoglalt, a 90 frtra becsült 8 darab guba az 1880. évi **Február 16-án** d. e. 9 órákor a városház előtti piacszéren késspénz fizetés mellett, a debreczeni 239. számú telekkönyvben jegyzett czeplőduccsal 234 számú ház és 2 hold onodói föld becsülv 1000 frtra az 1880. évi **Február hó 16-ik** napján szükséges esetén az 1880. évi **márczius hó 16-ik** napján utindig d. u. 3 órákor a törvényszék árverési termében végrehajló **Türök Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladadni fog u. m.

1-ször. Kikialtási ár a fentebb kitélt becsár, melyen alul az első árverés kor árverésre kitézett birtok nem fog eladtni. 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárnak 10% késspénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a tszéknel s végrehajlatnál megtdudható.

Felhívatnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket s hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajlati folyamat nem gátolván, egyedül a vételár felelésére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1880. évi Jan. hó 13-ik napján.

**Szögyényi,** elnök. (28) 2—3

**Bay,** jegyző.

268. sz.

1880. tkv. **H-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Skvor Gizella** végrehajlatónak **Tolvaj Juliánna** mint gyermekei gyámja végrehajlati szenvedő elleni végrehajlati ügyében lefoglalt, — a debreczeni 3190. számú tkvbe jegyzett 1800 frtra becsült 2417. számú ház és 2 hold onodói föld, a 3919. sz. telekkönyvbe jegyzett 1:00 frtra becsült bódogfalvai szőlő, és a régi telekkönyv 1880. sz. lapjára jegyzett 1000 frtra becsült 6 boglyás kaszálló az 1880. évi **Február hó 25.** napján d. u. három órákor, — mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajló **Türök Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladadni fog, u. m.

1. Kikialtási ár a fenti becsár; azonban ezen H-ik árverésen a fent köhülített ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% késspénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt 6 százalékos kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajlatnál megtdudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1880. Jan. hó 19-ik napján.

**Szűcs István,** h. elnök. (31) 1—3

**Bay,** jegyző.

## AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECZENBEN VII-İK RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

folyó évi február hó 15-én reggel 10 órakor saját iroda helyiségében tartandja, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak.

### Tárgyak:

1. Igazgatósági és bizottsági jelentés.
2. Zár számla és mérleg beterjesztése.
3. A nyereség mikénti felosztása.
4. 3 felügyelő bizottsági tag választása.

A mérleg és évi jelentés, az érdeklettek által bármikor megtekinthető az irodában.

Debreczen, 1880. Január 24.

(35) 1—2

Az igazgatóság.

## A depr. ipar és kereskedelmi bank 1880. évi XII-İK RENDES KÖZGYÜLÉSÉT 1880. február 22-ik napján

délelőtt 9 órakor tartandja Debreczenben a városház nagy tanács-termében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak, azon figyelemzettel, hogy az alapszabályok 23-dik cikkének rendeletere szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniük.

### Tárgysorozat:

- 1) Igazgatósági jelentés az 1879-dik évi üzletről.
- 2) Az 1879-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.
- 3) Az alapszabályok 34-dik cikké értelmében az igazgatóságból kilépő két tagnak, továbbá az alapszabályok 48-ik cikké értelmében 3 felügyelő bizottsági tagnak megválasztása. A kilépettek újra megválaszthatók.
- 4) Az alapszabályok 28 ik cikké értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu küldöttség megválasztása.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatóságának 1880. Januárius 28 án tartott XIII-ik rendes üléséből.

(43) 2—2.

Az igazgatóság.

Minden 24 füzet csak 1 frt. 66 kr.

### Alkalmi vásárlás.

Olcso ifjúsági iratok és népregények.  
Mosonyi Mihály életrajza, Ábrányi Kornél.  
Jankó a festész, elbeszélés, Rill József.  
Malom alatt, írta Jókai Mór.  
Kis méhes, Lukács Pál.  
Torony Tamás, írta György Deák.  
Természeti képek, írta Greguss Gyula.  
Erzsók asszony története, Fambor Jeremiás.  
Igaz polgár élete, írta Győri Vilmos.  
A fősvény, írta Milecz Béla.  
Nemzeti színház képesarok, Szigligeti.  
Magyar rab Szibériában, írta Bányász M.  
Ámos, hősköltemény 10 énekben. Szász K.  
Közhaszna ismeretek, írta Hegedűs Sándor.  
Egy honvéd naplójából, írta Vajda János.  
Hernád doktor patikája, írta Hernád orvos.  
Salamon, Szebereny Lajostól.  
Olvasmányok, Szentmiklósy Sámuel.  
Téli esték, mulató olvasmányok.

Összesen 24 füzet egészen új, boiti ára 5 frt. 70 kr. csak nálam 1 frt. 66 kr-ért kapható. Becses megrendelések gyorsan beküldetnek.

22 kr. füzetenként, az összeg beküldés vagy utánvét mellett széküldöm 10000 példányban a francia és német regényt.

Az ódon könyvkereskedő

Eisler G.

Budapest sugárúti bazár 46. sz. a.  
az új dalszínház átellenében.

Minden 24 füzet csak 1 frt. 66 kr.

(44) 2—3

## Az orvos urak és a közönség szíves figyelmébe!

Mintán félrevezetési szándékból, az egyedül valódi és szakferfiak által elismert „Margit” gyógyforráson kívül „Luhí viz” elnevezés alatt más vizek is jönnek kereskedésbe — s miután szabad szénsavtartalomban gyenge, de félig kötött szénsavtartalomban valamennyi szikéleges ásványvizeknél gazdagabb „Margit” gyógyforrásunk vegyi összetétele egészen különbözik azoktól, hogy az ilyen szándékos félrevezetésektől az orvosi kar, ugy a szenvedő emberiség is védve legyen, — elhatároztuk: Margit gyógyforrásunk elnevezésénél az eddig használt „Luhí” előnév használatát egészen elhagyni, s csupán a „Margit-gyógyforrás” elnevezést megtartani. Ezeket y tán tisztelettel felkérjük a tekintetes orvosi kart, hogy rendelkezvényeik alkalmával már nem a Luhí viz, hanem mindenkor határozottan csak a „Margit gyógyforrás” elnevezést sziveskedjenek használni, szintugy a t. cz. közönség is a „Margit-gyógyforrás” elnevezés használatára kérték.

Dr. Karlovszky utódoi,

(42) 2—6

„Margit” gyógyforrás igazgatósága.

Főraktár Debreczenben: Geréby Fülöp urnál.

### Árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város adóügyi osztálya által közhírré tétetik, hogy Skvör Gizellától mult 1879. október 11-én illeték tanozásaiba lefoglalt s 920 frtra becsült ingóságai f. évi Február hó 5-én d. e. 10 órakor megtartandó I-só, s esetleg f. év Február 9-én a homokkertben Holcsy féle telepen megtartandó II-ik nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek el fognak adatni.

Debreczen, 1880. Január 25.

(39) 2—2.

A városi tanács.

### Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk.rdt. 403. §-a értelmében ezen közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. járásbíróaság<sup>3284/1879</sup> számú végzése által Schvarcz Márton és neje ellen Jobbágy Gábor mint a debreczeni timár társulat elnöke részére 250 frt követelés végett elrnndelt biztosítási végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 381 frt 20 kr-ra becsült szobatorok, borok és egyéb korcsmai felszerelésekéből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladandók minek a helyszínén, vagyis alperesek Várad-utczai 2093. sz. alatti lakásán leendő eszközzésére határidőül 1880 ik évi Február hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben 1880-ik évi Január 26-ik napjan.

(40) 2—3.

Várady Imre

kir. bíróságí végrehajtó.

A debreczeni

## Építkezési asztalos egylet

mely több év óta folytatja már működését, ajánlja a n. é. közönség beces figyelmébe és pártfogásába az általa készített kitünő mtnö-ségű, a legújabb divatszertint készített s minden igényeknek megfelelő

### BUTORZATI CZIKKEIT.

Ajánlja magát templomok, iskolák, kávéházak, termek, szobák butorozatai s minden az építkezés körébe tartozó munkálatok izléses, pontos és kifogásolhatatlan elkészítésére a legolcsóbb árban.

Számos megrendelést kér

a depr. építkezési asztalos egylet.

Iroda és gyárhelyiség a Varga-utczában.

(33) 2—?

### Árverési hirdetmény.

Hajdumegye Földes községben két köre alkalmazott 10 ló erejű lokomabil hajtással bíró gőzmalom gőzgéppel, ház, udvar s egyéb épületekkel, — ezenkívül egy 8 ló erejű lokomabil és cséplő gép felszereléssel f. év márczius 1-én a helyszínen önkéntes árverésen örök áron el fog adatni.

Az árverési feltételek az alólírt igazgatónál megtekinthetők, az árverést megelőzőleg is.

Földes, 1880. február 2-án.

(48) 1—3

Ifj. Ványi Sándor m. k. igazgató.

## Több bajon egyszerre segített!

Tessék elolvasni a Tietz F. porosz királyi udvari tanácsos álta Berlinből beküldött köszönő iratot, melyet HOFF JÁNOS cs. kir. udvari malátakészítmény gyarának Bécsben I. Graben, Bräunerstrasse Nr. 8. küldött.

Berlin.

Ezennel tisztelettel tudatom önnel a következőket: altesti bajok. emésztéshány, hámorhoidalis baj, mint a lélegzési szerv elnyákosodása, arra indítottak, hogy sikertelen fürdői utak után a lapokban nagyon dicsért Hoff János-féle malátakészítményeket, különösen az ön malátakivonat-sörét, finomul ízle malátakivonat-csokoládéját, malátakivonat bonbonjait, e világhírű nyálkadozó szereket használjam. E kitűnő ízű gyógy- és tápszerek több heti használata után a legörvendetesebb hatást észleltem. — Emésztésem visszatért rendes működésébe, nyakam benyákosodása eltűnt, lélegzetem táguult, testem feszültsége engedett. E sör használata után oly üdének érzem magamat, amelyet csak 55 évem megenged — Miután ném rögtön elrekedt, ő szinte az ön malátasörét használta, melyet orvosi rendelet folytán melegen ivott. Hangja csakhamar visszatért s így mindketten a legjebb egészságnak örvendünk. Az igazság érdekében nyilvánosságra hozom a mondottakat s kijelentem, hogy a kitűnő Hoff-féle malátakészítményekbe vetett hitemet mi sem képes megingatni.

TIETZ FRIGYÉS,

cs. és kir. udv. tanácsos, Leipzigerstrasse 71.

Kapható: **Rickl József Zelmónál Debreczenben.**

(455) 5—6.

924. P.  
1880.

## Árverési hirdetés.

A Semsey Jenő ur hitbizományi záros tömegéhez tartozó s a balmaz-ujvárosi határban fekvő nagyháti pusztabirtok haszonbérbe adását tárgyzató nyilvános árverés másodizbeni megtartása a debreczeni tekintetes kir. törvényszék mint hitbizományi zárhatóság f. 1880. évi Január hó 17-én 924 P. 1880. sz. alatti végzésénél fogva szükségessé válván, ily czélből kiküldött alirott törvényszéki bíró közbejöttével megtartandó árverési napéről f. 1880. évi február hó 20-ik napja d. e. 10 órája Balmaz-Ujvárosra a község házában kitűztetik.

A szó alatti pusztá, mely 1100 □ ölével mintegy 2800 holdat tesz, szántás kaszálás és legeltetés által használtathatik: a rajta levő mintegy 10,000 frt értékű gazdasági épületekkel, az 1880-ik évi Január hó 1-ső napjától számított hat évre fog közárverés útján haszonbérbe adatni.

Kikiáltásai ár évenként 10,000 frt, 25 darab arany mindenféle rendes és rendkívüli adóknak a záros tömeg helyett viselése és a haszonbéri szerződés bélyegdíjainak fizetése.

Ezen árverésre a bérleni kívánók 5000 frt. bánom pénzzel ellátva azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek addig is a kir. törvényszék irattári hivatalában, alirott kiküldött bíróval és zárgondnok Dalmy Károly úrnál Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1880. január 17.

**Szücs István,**

kir. törvényszéki kiküldött bíró.

(38) 2—3.

## Eladó földbirtokok.

A Macson 12 nyilas tanyaföld jó állapotban lévő gazdasági épületekkel s gyümölcsös kerttel; a Fancsikai erdő részen 5 régi bogjás kaszáló szintén gazdasági épületekkel; a Boldogfalvai kertben 12 kapa alya nemes fajú szőlő, számos termő gyümölcs fákkal, nagy borházal, és szüretelő edényekkel, utóbbi szőlő birtok akár egy tagban, akár részletenként; továbbá a várad utcazi sörömpő közelében levő 4 1/2. catastr. hold majorsági föld, cserpes lakházzal, gazdasági készletekkel, és nagy számu s nemes fajú gyümölcs-fákkal benépesítve és rendezve; ugyanehez küzel 3 1/2. osztályozott hold b. e. l. e. g. e. l. föld árkokkal és ákácziakkal körülveve, szabad kézből kedvező feltételek mellett minden órán eladók, értekezhetni irántok Czegléd-utcazi 17-ik számu háztuladonossal.

Debreczen Január 8. 1880.

(10) 4—6

285/  
1880.

## II. árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint **Reves Mária** végrehajtónak **Boda Györgyné** Nagyházi Mária végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2200. számu tkvbe jegyzett Csonkai utcazi 1481. számu ház és 5 holdnyi földjének 1750 frtra becsült fele részé az 1880-dik évi február hó 14-ik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, a debreczeni kir. törvényszék árverési-teremben végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, azonban ezen II. ik árverésen a feut

körülrít ingatlan becsáron alul is elfog adatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-a kész pénzben, vagy óvadékképes érték papirokban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételár az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt három egyenlő részletben 6% kamattal együtt ezen kir. tvszékénél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel s végrehajtónál megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1880. évi jan. hó 19-ik napján.

**Szücs István**

h. elnök (37) 2—3

**Bay**  
aljegyző.

## KITÜNŐ KÖLES KÁSA

Első rendűnek 100 kilója 13 frt. 50 kr.

” ” köble 13 ” — ”

Másodrendűnek 100 kilója 12 ” — ”

” ” köble 11 ” 50 ”

**Huszár Károlynál.**

(4) 5—5.

## Tüzifa.

A pályaudvari raktáromban kitűnő minőségű

**büke-, gyertyán-, varga-, cser- s tölgy-tüzifa**

mérsékelt áron kapható; megrendeléseket irodámban is elfogadok és végrehajtok.

Egyszersmind gazdáknak és iparosoknak a homokkerti saját telepemén készletben levő

**kemény haszonfa neműeket**

is ajánlom u. m. szil- és gyertyánfát gömbölyűt és hasított alakban, hidlás-deszkát, itató vályut, szántalpot, négy-szégfát stb.

**Berger Henrik,**

(477.) 11—12.

Széchenyi-utcz a1771.

## Féder sörvfelkötők!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

## KEZTYÜS-ÜZLETEMET

(Főpiacz a városházzal szemben)

ujolag a legszilárdabb anyagból készült kitűnő minőségű czükkekkel szereltem föl, melyeknek mind tartóssága, mind jutányossága miatt a legjobban ajánlhatok.

Női és férfi glacé és mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és tiszti kesztyűeket nállam a következő árban kaphatni, Egy pár 2 gombos női kesztyű 90 kr., 3 gombbal 1 ft. 10 kr. és így tovább minden gomb 10 krral feljebb. Férfi glacé kesztyűk 1 gombgal 90 kr. 2 gombbal 1 ft. 1 pár dupla varrott kecske bőr kesztyű 1 ft. 20 kr.; kntya bőr kesztyű szinte duplán varva 1 ft. 40 kr.; továbbá ajánlom a nállam készült legjobb féder sörvfelkötőimet, ugyszinte ez ugynevezett ruggyanta sörvfelkötők nállam kaphatók s megrendelhetők, s nem tetszés esetében visszacsereleltetik. A megrendeléseknél a derék bőség szükségeltetik és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy baloldalra kívántatik-e?

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből nállam megrendelhető szarvasbőr nadrág, lepedő, párna és ülő párna. — Sipka belés 80 kr.

Szarvas bőr nadrág mosást, festést, ugy szinte kesztyű mosást és tisztítást elvállalok.

A legnagyobb titoktartást biztosítja

**Nagy András,**

(561) 7—? kesztyűs.

## Finom szarvasbőr nadrág.



**MAYER M.**

lábbeli készítő.

(Főutca, Sinay ház a Hungária mellett.)

Ajánlja férfiak, nők és gyermekek számára készített kitűnő minőségű, jutányos áru lábbelieit, melyeknek tartósságáért és czél-szerűségért készséggel biztosítom.

Számos látogatást kér

Tisztelettel

**MAYER M.**

lábbeli készítő.

(571.) 7—?

# Pserhofer J.

gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. zum gold. Reichsapfel ajánlja a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat után jelesnek bizonyult gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos házi szereket.

**NB.** Megrendeléseknél kérem a cím és postaiállomás pontos megjelölését. Az alant felsoroltakon kívül még sok egyéb különlegesség van készletben és netalán készletben nem levő szerek iránti megrendelések legelővőbb idő alatt és legutányosabban szülőzöletnek, és felvilágosítások legnagyobb készséggel díj nélkül adtnak. — Küldemények a vidékre, bérmentesített pénzbeküldés vagy utánvét mellett. Vidéki megrendeléseknél csomagolási dírt darabonként 10 kr számították nagyobb küldeményeknél csomagolás saját költségére. Ismét elárulások jutalékban részesülnek.

## Akustikon (fülszész)

1 üvege ára 1 ft. o. é. A fület mindig melegen és nedvesen tartja, oltalmazza meghűlés s ennek következményei ellen; közvetlenül szabályos köpözödést a fülszínnek, melynek hányra főökön oly sok fülbejárak.

## Havasí fü-szész

W. Oltm. Bornhardtól, Münchenben, a müncheni első orvosi tekintélyek által legkitűnőbb háziszernek ajánlított mindennemű gyomorhajok, — különösen emésztési gyöngöség, étvágyhiány, gyomorhurut, stb. ellen s ezerszeresen bevált. Üvege 70 kr.

## Amerikai köszvény-ke-

**nőcs,** gyorsan és biztosan ható, kétség-telenül legjobb szer minden köszvényes és csúszos baj, nevezetesen hágerincz-baj, tezagatás, görcs, ideges fogfájás, fej-fájás, fülzúgás stb. stb. ellen 1 ft 20 kr.

## Anatherin szájszív,

cs. kir. szab. valódi Popp J. G.-tól, általánosan elismert legjobb fenartó szer, 1 üvege 1 ft 40 kr.

## Szem-essentia

dr. Romershausen-tól, a látéresztésére és fenartására, — eredeti üvegekben a 2 ft 50 kr és 1 ft 50 kr.

## Benczés tapasz

Haubertól, kitűnő szesz nyílt sebek ellen. Egy téglgy ára 5 krajczár.

## Vértisztító labdacso

Pserhofer J.-tól, ezelőtt egyetemes labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacso csodás hatásait ezerszeresen nem bizonyították volna. A legmarkosabb esetekben, melkben minden egyéb szer sikertelenül alkalmazott, ezen labdacso számtalanszor és legelővőbb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15 labdacson 21 kr, 1 tekercs 6 dobozzal 1 ft 5 kr, postán küldve 1 ft 10 kr (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét). — Számtalan levél érkezett, melyek írói hálat mondanak e pilulákért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egyszerségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

## Chachou aromatisée,

meg szin teti a száj kellemetlen lehelletét, mely dohánysz. stb. következménye. 1 szelence 50 kr. —

## Chinai toilette-szappan,

a legelőkeltebb szappangyártás terén. — Használata után a bőr bársány sina les és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.

## Fiaker-por,

általános ismert jeles házi szer hurut, rekedtség, fojtókoh stb. ellen, 1 doboz 35 kr.

## Fagy-balszam

Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismervé mindennemű fagybaj és idült sebek stb. ellen. 1 téglgy 40 kr.

## Hus-kivonat

dr. Liebig nitritása szerint készítve a Liebig társaságtól Fray-Bontoshan, eredeti szelencékben 1 font fr 5.30 1/2, font fr 2.75, 1/4 font fr 1.55, 1/8 font 85 kr.

## Golyva-balszam,

megbízható szer székőros nyak ellen, 1 üvege 40 kr.

## Kali-crème,

Pirkertől, kitűnő szesz a bőr tisztátalanóságai ellen, 1, 2, 3, 4. számú, 1 üvege 1 ft.

## Lendner testvérek híres tyukszem tapasz,

dobozokban 42 db. 60 kr, 3 db. 18 kr.

## Élet-essenzia, (prágai cseppek, svéd cseppek.)

megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi szer. Egy üvege 20 kr.

## Csukamáj-olaj,

valódi eredeti titva, a legkitűnőbb minőségű. Egy üveg 1 ft.

## Mohanövény-szelethek,

(Moosplanzen-Zellein) d. S. C. H. e. b. e. r. g. l. d. Pozsonyban, kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hurut stb. ellen. Egy doboz 35 kr.

## Neuroxylin.

Herbaha gyögy, szeresztől, alpesi füvekből készített növénykivonat köszvényes, csúszos, kiülődés pedig minden gyengességi bajok ellen. Egy üveges 1 ft, erősebb hatályú 1 ft. 20 kr.

## Por labizadás ellen.

Ezen szer elűvölti a labizadást s az ez által keletkező kellemetlen szagot, épen tartja a labélt és ártalmatlan szernek van bebizonyulva. — Egy doboz ára 50 kr.

## Emésztőpor

dr. Gölístől, általánosan jelesnek elismert házi szer aranyeres bajok, gyomorsvány gyomorhöz, étvágyhiány, dugulás stb. ellen. Egy doboz 1 ft. 20 kr. haj doboz 84 kr.

## Tannochinin-fajkenőcs,

Pserhofer J.-tól, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak elismervé, 1 csinosan kiállított nagy szelence 2 ft.

## Egyetemes-tapasz

Stendel fauártól, vágott és szurt sebek, mérges kelevények, és a láb régi, időszakonként felnyíó kellesei, makkacs mirigykelek, fűző pokolvar, sebes és gyuladós mell, megfagyott tagok köszvényes és hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Egy téglgy 50 kr.

## Egyetemes tisztító-só

Bullrich A. W. től, kitűnő házi szer megzavart emésztés minden következményei, u. m. fejfájás, székülés, gyomorgörcs, gyomorhöz arány, dugulás stb. ellen. 1 csomag 1 ft.

## Fogtapasz,

es. k. ált. szab. Winth W.-tól, évek óta nyakas fogak öplombirozására legjobb szerül ismerve, 1 etui 1 ft. 20 kr.

## Fogpor

Heider tanár utasítása szerint, egy doboz 40 kr.

## Mindennemű fogporok, pasziák és tinkturák

## Foggyöngyök,

valódi angol, a gyermekek fogzásának megkönnyítésére. Egy csomag 2 ft.

## Georgé Pate pectorale-

ja, sok év óta elnyákosítás, köhögés, rekedtség, hurut, mell és tüdőbajok, gébálmalmak ellen legjobb és legkellemesebb segédszerek általánosan elismervé. 1 db. 50 k.

✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦

## LEGFINOMABB MINŐSÉGŰ CZUKOR ÉS KÁVÉ

*jamaikai rum és chinai tea valamint  
mindennemű fűszer és főzeléket igen jutányos árban ajánl*

**GANOF SZKY LAJOS**  
előbb  
**KACSÓ FERENCZNÉ**  
Debreczenben czepléd-utca a „KÉK MACSKÁHOZ.”

20 5—50

✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦

## Jánossy József és Társa.

Czepléd utca Id. Kardos László házában.

Ajanljuk gazdagon ellátott, vászon, pamut, divat, és rövid áru rakatunkat, legutányosabb határozott árak mellett

### Vászon cikkek:

Válódi rumburj, kreász, hollandi, sziléziai és szepességi házivásznakat, minden szélességben, ugy szintén fehér, szines csinvat (gradli) és kanavásznakat, továbbá sávoilyozott és kamuka asztalteritékeket, — káves abroszokat és csemege kendőket, törülkőzőket és zsebkendőket.

### Pamut áru-cikkek.

Fehér chiffon, pamut vászon, perkaik, batizet clair, moll, crepe-lisse, bélys-mouzelin, organtin, virágos mouzelin és csipke függönyök és függönyzeteket, szines ing és ruba percolokat, és butor cretonokat, továbbá zsinor és pique-velez szöveteket és paplanokat, bélys siringeket és krosszekat.

### Divat áru-cikkek:

Legújabb divatt szór ruhaszöveteket, fekete selyem és mindennemű gyász kelméket beszövtött chaloakat, gyapju caehemir, berlini és selyem kendőket minden nagyságban, valamint szines és virágos vatmolokat — Ezenkívül gyapju ágyterítőket és czerua butor szöveteket, Vidéki megrendelések teljesitnek.

3—50. (30.)

## POUDRE DE SERAIL.

*Blaháné Louiza művésznő kedvencez arczpora,*

Ezen arczpor, vegytanilag tökéletesitve, minden általmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonságokat egyesít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat sokszorososan felülmulja; nagymérvű federereje az arczot az időjárás kellemetlen befolyásától megóvjá, az arcznak és a testszinnek ifju és természetes színezetet kölcsönöz, ugy hogy a legelősebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiért **Blaháné Louiza** asszonyság következő sorokkal tünette ki:

Tiszt. Müller J. L. ezelőtt **Vadász Ferencz** özv. utóda, illatszerezés urnak **Budapesten,**

A **Poudre de Serail**, melyet ön feitalált, valóban kitűnő és páratlan, mert nemcsak az arczon páratlan és tartós, de egyszersmind rendes használata által az arczra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmifele arczpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságaiért jövőben mint kedvencez arczporomat kizárólag fogom használni, és megvagyok győződve, hogy felulmulhatatlan jóságaiért általános elismerésnek fog örvendeni.

Tisztelettel  
**Blaha Louiza.**

## Crème Pompadour.

Az illatszár terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összekötetésem folytán sikerült a világhírű és fölötté határos **Crème Pompadour** egész eredeti tisztaságában és erejében előállitanom. Ez azon szer, melylyel a hirneves asszony egész agg koráig fön tudta tartani csodaszépességét anélkül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem mulasztatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghathatósabban ajánlani.

E kitűnő szer jóval felülmul minden eddigi e nemű találmányt vagy gyártmányt. — Egy téglgy ára használati utasítással **1 ft 60 kr.** Csak azon készítmény valódiságáért kezeskedem, mely védjeggyemmel el van látva. — Legnagyobb választék valódi francia és angol illatszerekben.

Minden doboz **POUDRE DE SERAIL** a mellékelt bejegyzett védjeggyel van ellátva, 62 kr és 1 ft dobozokban; valódi minőségben csupán a feitalálónál **Müller J. L.** ezelőtt **Vadász Ferencz** özv. utóda illatszerezés a „Virágkirályné”-hoz **Budapest, Koronakereszutca 2. szám** kapható.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöletnek. (45) 2—10.

## Honi ipar.

Van szerencsém a n. é. közönség, különösen a t. hölgyvilág bécses tudomására juttatni, hogy nálam, a székesfehérvári országos kiállításon ezüst éremmel is kitüntetett mindennemű diszes kiállítású

## F É S Ű K

a legutányosabb árak mellett kaphatók.

Áruló helyem van a főtérn, a kisujtca sarkán.  
A n. é. közönség bécses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

**Szabó István.**

(29) 3—6